

“六一”国际儿童节特稿



(上接8版)

**“漫画充满正能量”**

在收到吴金同一家人的相片后,杭州铁路公安处衢州站派出所民警何能立即行动起来。短短1个小时时间,一副特别的“全家福”便跃然而出。

漫画不仅是何能从小的爱好,更为他指明了职业之路:“漫画中的警察面容英俊、棱角分明、目光如炬,他们正义凛然、除恶扬善的形象在我心中根深蒂固,也让我有了长大后当一名警察的理想。”

2010年,何能通过国考成为一名铁路公安民警。“当乘警的时候,我去过很多大城市,一有闲暇时光,我就会四处寻找连环画的踪迹。每次回家捎回的不是特产而是成箱的连环画。”正是这样的热爱和执着,这些年,何能多次捧回全国漫画大赛奖项,去年,他创作的作品还入选土耳其“中东和平”漫画大赛。

“漫画就是应该充满正能量的”。在为吴金同一家创作全家福时,考虑到吴金同的“的哥”身份,何能特别有心地将一家四口置于一辆出租车中:“我希望这幅漫画能给吴师傅一家带去温暖,也让吴师傅在行车时也能感受到,家人就在自己身边。”

**3****保安班长于志成和他的两个女儿**

53岁的于师傅全名于志成,来自江苏苏北农村,现在是省博物馆保安班长,单位地处西湖核心景区。

于志成2002年底就来到杭州打工,做过保洁员、送水工和保安。这些年来,他坚持每天干两份活。刚到杭州时,他当保洁员又兼做送水工,有时还在路边卖甘蔗,后来通过努力考出了保安资格证。省博物馆保安值班是8小时工作制,每周休息1天,于志成每天上午8点30分上班,下午4点30分下班后,再转到景区另一家单位做保安,从下午5点值班到第二天凌晨1点。

人过中年还这么拼,于志成说,就因为自己是家里的顶梁柱,一家四口的生活都靠他,现在2份保安的活每月工资拿到手有4600元左右,除去租房、吃饭的开销,他每个月可以寄3000多元回家给妻女。

于志成有2个女儿。说到大女儿,他满脸自豪:“她很快就要大学本科毕业了,现在开始找工作了,以后就能自食其力,我的压力可以减轻一些。”于志成说,小时候家里非常穷,他初中还没上完就辍学了,“我吃过没读书的苦,所以再省吃俭用也要培养女儿到大学毕业”。

最让于志成挂心的是小女儿,因为小女儿一出生就有先天心脏病和大脑发育不全。于志成和妻子曾经带着孩子四处求医,可惜没有效果。现在孩子6岁了,还没学会开口说话,有自闭症和多动症。妻子没有工作和收入来源,而且一只眼睛有疾病看不清东西,留在江苏老家照看小女儿,陪着她接受辅导治疗。

尽管生活很艰辛,于志成还是很乐观。忙碌之余,他坚持每天看书读报。“我现在工作的省博物馆和兼职的那个单位,都是有文化层次和品味的地方。”他说,“我必须给自己充电,知识不能落伍。”



保安班长于志成



于志成的大女儿

**“我用满满诚意作画”**

给于志成一家画全家福的,是杭州景区公安分局景安巡逻队队长楼海峰。“他是景区单位的保安,和我算是一条战线的,我虽然画艺不精,但诚意满满。”楼海峰说。

景安巡逻队成立于2014年9月,成立以来凭借酷炫完备的骑行装备、专业熟练的公安业务技能、热情贴心的旅游服务,成为了一支“明星队”。作为队长,楼海峰除了给队员们作好示范,还利用自己的绘画特长,针对景区治安特点,设计印制了“警方提醒”“便民措施”“导游服务”等宣传单,并在巡逻过程中发放给景区游客。

“说实话,我们全家人至今都没有一张合影,我也从来没有陪女儿过‘六一’。”看到楼海峰画出的全家福,于志成激动不已,他说这是他们全家收到的最好的礼物。

